
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
               Αθήνα, 28/05/2026 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα:  «Παραβίαση της αρχής της πολιτικής ουδετερότητας και ευνοιοκρατική 
μεταχείριση εν ενεργεία στελέχους των Ενόπλων Δυνάμεων στο ΓΕΕΘΑ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σωρεία δημοσιευμάτων στον ηλεκτρονικό Τύπο (συγκεκριμένα στις 
ειδησεογραφικές ιστοσελίδές Voice News και Armyvoice ), έλαβαν χώρα γεγονότα που πλήττουν 
ευθέως το κύρος, την πειθαρχία και την εκ του Συντάγματος επιβαλλόμενη πολιτική 
ουδετερότητα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Συγκεκριμένα, εν ενεργεία στέλεχος των Ενόπλων Δυνάμεων και δη Επαγγελματίας Οπλίτης 
(ΕΠΟΠ), με τα αρχικά Α.Χ., η οποία ανήκει οργανικά στη δύναμη του ΕΤΥΠ/ΓΕΕΘΑ, εντοπίστηκε 
να συμμετέχει απροκάλυπτα και ενεργά σε αμιγώς κομματική εκδήλωση-συνέδριο της Νέας 
Δημοκρατίας, φωτογραφιζόμενη μάλιστα με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας. 

Η ως άνω συμπεριφορά συνιστά ευθεία παραβίαση των σχετικών διατάξεων του Συντάγματος 
και του Στρατιωτικού Κανονισμού περί απαγόρευσης εκδήλωσης πολιτικών ή κομματικών 
πεποιθήσεων από εν ενεργεία στρατιωτικούς. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τις ίδιες δημοσιογραφικές πληροφορίες, η συγκεκριμένη υπάλληλος, 
αντί να εκτελεί τα καθήκοντά της στην οργανική της θέση στο ΕΤΥΠ, εμφανίζεται να κινείται και 
να απασχολείται σε καθημερινή βάση πέριξ του γραφείου του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ. Η κατάσταση 
αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα στη βάση του στρατεύματος περί ευνοιοκρατικής 
μεταχείρισης, τη στιγμή που χιλιάδες στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων επιδεικνύουν καθημερινά 
αυταπάρνηση στις μονάδες της παραμεθορίου υπό αυστηρότατο πειθαρχικό έλεγχο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τελεί εν γνώσει της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας η συμμετοχή της συγκεκριμένης εν 
ενεργεία ΕΠΟΠ σε κομματική εκδήλωση και με ποιο σκεπτικό επετράπη ή έγινε ανεκτή η 
συγκεκριμένη δραστηριότητα; 

2. Έχει διαταχθεί η προβλεπόμενη Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ) για την απόδοση 
πειθαρχικών ευθυνών σχετικά με την παραβίαση της πολιτικής ουδετερότητας του εν λόγω 
στελέχους; Αν ναι, σε ποιο στάδιο βρίσκεται; Αν όχι, για ποιο λόγο καθυστερεί η έναρξή της; 
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3. Ποια είναι η ακριβής οργανική θέση της συγκεκριμένης ΕΠΟΠ, ποια καθήκοντα της έχουν 
ανατεθεί και για ποιο λόγο εμφανίζεται να απασχολείται ή να παρίσταται καθημερινά στο γραφείο 
του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ, κατά παρέκκλιση της υπηρεσιακής της τοποθέτησης στο ΕΤΥΠ; 

4. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο προκειμένου να διασφαλιστεί η ίση 
μεταχείριση όλων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και να αποτραπούν φαινόμενα 
κομματικοποίησης και ευνοιοκρατίας εντός του Πενταγώνου; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
 
Φωτόπουλος Στυλιανός 




